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szottak a négyhatalmi egyezmény aláirása ell
en 

Mit ir a párisi L'Humanifé 

A négyhatalmi szerződés körül tovább 
tart a tojástanc. Németország várat- 

lan engedékenysége kinos helyzetbe hozta Fr
anciaországot, mely most már szint kell 

valljon és meg kell végre mutassa, hnogy khépes-e áldozatokat hozni a békéért. 

Franciaország valóban nehéz dilema előtt áll. A kérdés egész egyszerüen az: 

a Kisantanttal, vagy nélküle? Ebben az egy kérdésben vonaglik ma Európa cgéesz 

lázas problémája és talán a jővő nyugalma is. 

Mit ir a párisi Hamanite 
Páris, máj. 2(. 

A párisi „L' Humanité" a francia bal- 

oldal vezető lapja érdekes szempontokkal vVi. 

lágitja meg a problémát. 
Nem kell azon csodálkozni - irja a 

lap - hogy Németország engedményeket 

tesz és tett Franciaországnak. Németorszag 

eh itleri lázpan gyötrődve, nem képes más- 

képen talpra állni, mint békés és abszolut 

nyugalmas atmoszférában. 
A Szovjettel megkötött szerződés jelzi 

a legjobban az ország gyengesegét és egész 

egyszerüen le kell szögezni, hogy a mai Né- 

metország, igy ahogy most áll nem képes 

egységes erők kifejtésére. 
Nem sok jót jelent ez a tiz esztendős 

határidő és Franciaország éppen ugy mint 

Anglia alaposan meg kell gondolja a négy- 

hatalmi szerződesben való részvételét. 

Ezután páratlanul érdekes módon foly- 

tatja a cikket. 
- Azt el kell fogadni felebbezhetetlen 

valóságnak, sajnos szomoru valóságnak, 

hogy Németország és Franciaország között 

engesztelhetetlen ellentétek vannak. Ha, 

politikai, vagy szellemi ellentétek-e ezek, 

minket nem érdekelhetnek, de az ellentét ma 

erősebb, mint valaha. 

ként adódik a kérdés: Hazasegitheti-
e a de- 

mokratikus és liberális Franciaország a 

talpraálláshoz a legsötétebb reakciób
an ful- 

dokló Németországot? Azaz egyszerübben, 

de őszintébben ugyanez: 
Miért segitse talpraállni Páris hala

- 

los ellenségét, amikor ez csak azér
t ero- 

eődne meg, hogy ellene tamadjon. 

Ezután a lap rámutat a négyhatalmi 

szerződés Szovjet-ellenes élére, maj
d a Kis- 

antant és Franciaország helyzetét jelle- 

mezi. 
A revizió és a lengyel korridor 

Bukarest, máj. 27. 

A román lapok hasábos cik
kekben fog- 

lalkoznak a paktummal és részletesen leir- 

ható következményeket. 

Ilyen körülmények között már most ön 

ják az előzményeket eppen ugy
, mint a vár- l 

A „Curentul" május 28-i számában igy 

irja: 

- A legutolsó napokig Franciaország 

a revizió ellen foglalt állást, már csak azért
 

is, mert az szövetségesemek erdekét ser- 

tette. 
Franciaország ellenkezése dacára, Olasz- 

USA teljesen visszavonul Európától. 

Angliában és Franciaországban 

a paktum aláirását. 

Tekintettel arra, hogy a barátsági szer- 

ződés megkötése után Franciaország enge- 

dékenyebb lett, Raciusky párisi lengyel ko- 

vetenergikus tiltakozást juttatott el Paul 

Boncourhoz, melyben arra mutat rá, hogy 

ha Franciaország aláirja a négyhatalmi 

szerződést, akkor Lengyelország kilép a 

Népszövetségből és a leszerelési konferen- 

ciát is otthagyja. Ugyanabban az időöben 

Rocinsky Titulescunak ajánlatot tett arra, 

Belgrád, máj. 27. 

Ausztria és Jugoszlávia között vámhá- 

boru tört ki. Pénteken este rendelet jelent 

meg, amely kimondja, hogy éjjel tizenkét 

órától kezdve Ausztriából papirost és papir- 

árut, könyveket, térképeket, képeket, teme- 

ket és fémárukat, gépeket, villamoskészülé- 

többé behozni Jugoszlávába. 

ország és Németország, pontos klauzmákban 

fektették le a területi reviziót, mely a pak- 

tum pontjai alapján azt vitatta, hogy Ro- 

mánia, Csehszlovákia és Jugoszlávia hata- 

rait lényegtelenül átjavitja Olaszország es 

Magyarország javára, a biztonságát és nyu- 

galmát állandósitani lehetne. 
A leglényegesebb akadály ezen kivül 

a lengyel korridor kérdése, melyet Németor. 

szág javára illuzórikus kárpótlások ellenében 

akartak végrehajtani. 
Ekkor történt, hogy a francia ellenke- 

zés legyürésére az olaszok és a németek a 

barátsági szerződéssel álltak elő. Ez a szer- 

ződés tiz évre megkötötte a négy ország 

fegyverkezését és a nemzetközi viszonyok 

szabályozását is célul tüzte ki. 

Vizbeesetta négyhatalmi szerződés? 
London, máj. 27. 

Legujabb jelentések szerint Roosevelt telfonon beszélt John Simon 
angol kül- 

ügyminiszterrel és kijelentette, hogy ha a leszerelési konferencia n
em hoz sikert az 

ytelennek látják a paktum helyzetét. 

Herriot felkereste Daladier miniszterelnököt é
s kijelentette, hogy leghevesebben ellenzi 

Négyhatalmi helyett héfhatalmi 

hogy a négyhatalmi paktum gyanánt 
alakit- 

sák meg a kéthatalmi szerződést, mint
 el- 

lenlépést, amelyben Jugoszlávia, Románia, 

Csehszlovákia, Lengyelország, Litvánia és 

Esztország és Lettország vennek részt
. Ez 

lenne a Fekete tengertől a Baelti tengerig 

terjedő hatalmi szövetség. 

Az elterjedt hirek szerint ezt a javasl
a- 

tot a prágai Kisantant konferencián 
is le 

tárgyalják. 

Auszíria és Ju- 

A behozatali tilalom összesen 29
8 oszt- 

rák árucikkre terjed ki. Hivatalosan nem 

közölmek közelebbi részleteket a vá
mháboru 

okáról, nyilvánvaló azonban, ho
gy a jugo 

szláv kormány a behozatali tilalomma
l re 

torziót akart alkalmazni Ausztriával szem- 

ben, mert az osztrák kormány egy hónaf 

keket, közlekedés eszközöket stb. nem lehet tartamára megtiltott. 
a iugoszláv sertés 

behozatalát, 

goszlávia közi 



tempóju életből akarnak kilépni és elmene- 

Morgan 
Fogalom volt, az ma is és egészen bi- 

zonyos, hogy neve az marad még nagyon 
soká. Fejedelmek vágódtak hasra előtte, or- 
szágok pénzügyeit szanálta pusztán megje. 
lenésével (ahogy legutóbb Franciaországgal 
tette), Amerikát dobta bele a háboruba, az 
USA pénzügymimszterét tartotta a zsebé- 
ben, Norman Davis, a leszerelési konferen- 
cia amerikai követe az ő zsoldjában állt, Co. 
olidge elnök „benső" kliensei közé tartozott, 
a világ legnagyobb ura volt s most el- 
asuszott egy narancshéjon. Elbuktatta a 
politika. Mert a megbántott barát megbo- 
csájt, a megcsalt ferj behunyja szemét, a 
megvert szülő elfelejt mindent, - de az el- 
lenlábas politikus halálig tud gyülőlni. 

Igy járt Morgan is, aki most az ame- 
rikai szenátue plénuma előtt verejtékezö 
homlokkal áll vészbirái, a demokrata Roo- 
sevelt emberei előtt. 

Nem lehetünk jószivvel a „dollárfeje- 
delem" sorsa iránt, hiszen mit számitott 
előtte a háboruban milliók és milliók jaja, 
amikor belevitte az USA-t a háboruba. Azon 
ban sorsa gondolkodóba ejt és egy kisse 
megvigasztal. Pierpont Morgan sorsa bpi- 
zonyitja, hegy a fák valóban nem nőnek az 
égig és megállapithatjuk -nagy örömmel, 
- hogy a pénz még sem minden. Lehet 
ugyan évekig orránál fogva vezetni a pénz 
segitségével az embereket, de egyszer még- 
is csak akad egy Ember, aki elébe áll a gu- 
ruló aranynak, akit nem lehet megveszteget- 
ni, aki álljt parancsol a korrupciónak és 
tiszteltebb erkölcsöt akar ismét állitani pel- 
daként az emberiségnek. 

Ahogy most Roosevelt tette. Igaz, ugyan 
hogy a rocsevelti igazságkeresésnek politi- 
kai bosszu a háttere, azonban, ha a régi mo 
rál visszaszerzése a célja, akkor ez a bosz- 
szu megbocsájtható. 

Milyen kár, hogy nincs minden állam- 
nak egy Rooseveltje, aki megtisztitaná a 
közélet piacát a „morganoktól". 

Az élet érféke 
Nem egyformán mérik az életet. Az 

érték mindig változó. Van, aki előtt élni 
még akkor is gyönyörüség, ha beteg a test, 
ha a halál csiráját hordják benne, de saj- 
nos sok ember előtt az életnek akkor sincs 
értéke, ha ez a test fiatal, erős és egészse- 
ges. Ahogy a budapesti főorvos leánya előtt 
sem volt semmi értéke az életnek. 

Az a budapesti villamos, amelyik da- 
rabokra tépte az öngyikos Potor Margit tes- 
tét volt a végzett, amely magával hozta a 
halált. Pont volt a villamoskocsi Potor 
Margit élete után. A vég volt, amelyik elé 
ma már nem igen nézhetünk bele s ha még- 
is, nem láthatunk ott semmi bizonyosságot. 
Azaz, hogy egyet mégis meglátunk s ez: 
nincs értéke az életnek az előtt, aki öngyü. 
kossá lesz. 

Az élet értéke egyenlő a semmivel az 
előtt, aki a halálba menekül előle. 

Milyen furcsa, hogy ez az életleérte- 
kelés, ez a menekvés a balálba manapság 
mennyire megszokott és gyakori. Nincs nap 
bogy itt, vagy ott ez, vagy amaz ne válna 
meg az élettől. Mintha valósággal járvány- 
szerüen terjednet ovább az öngyilkossági laz 
és szedné rendületlenül a maga áldozatait, 

Valami baj van a mai emberek között. 
Valami nincs rendjén. A menekvő emberek 
ebből a lüktető, rohanó életből igyekeznek 
kifelé. A Morgan-féle emberek által diktált 

kedni a tökéletes csendbe, a legnagyobb 
megnyugvásba, az abszolut jóba: a Halálba. 

Morgan és Potor Margit. Milyen messzi 
voltak egymáshoz. Egy életnek karakter-fi- 
gurái voltak mindketten. Morgan a kérlel- 
hetetlen Moloch, amely emberrel táplálkozik, 
Potor Margit az élelem és élelem mind az 

már Amerikában Is? 

Newyork, máj. z7. 
Az Egyesült Allamokban példátlan Morgan 

féle botrány egyre szélesebb hullámokat vet. 
A vizsgáló bizottság már eddig olyan elkö- 
vetett büncselekményeket állapitott meg, 
amelyek a hazaárulás büntettével egyenér- 
téküek. A lakosság felháborodása oly nagy, 
hogy az államhatalom, amelynek tekintélye 
anélkül is erősen meg van tépázva, a leg- 
szigorubb eljárást folytatja tovább. 

Beigazolást nyert, hogy Pierpont Mor- 
gan bankháza a közéleti férfiak egész sorát 
vesztegette meg. Az elhunyt Coolidge volt 
elnök, Lindbergh ezredes, Norman Dawis, le- 

muazza 

Nyolevan millió dollárt forditott vesztegetésre. , Norman Davis és még sokan szerepelnek Morgan könyveiben 
Coolidge elnök 

szerelési főmegbizott is kompromittálva van, 
nak az érijási panamákban 
Mi sem jellemzőbb az amerikai közvée. 

lemény elkeseredett hangulatára, mint az, 
hogy 

FPierpont Morgan ezrével kapja a fe 
nyegető tartalmu leveleket s a newy)orki 
rendőrség a bankár testi épségének és 
életének biztonságára külön detektiveso, 
portokat rendelt ki. 

A vizsgálat eddigi megállapitása szerint 
Morgan az amerikai közéleti férfiak megvesi 
tegetésére 80 millió dollárt forditott. 

z.a.... 

Hitler nem szereti a katholikusokat 

München, máj. 27. 
A Kath. Németország Népegyes. a Krone 

cirkuszban nagygyülést hivott össze.- A 

német katholikusok egyik legnagyobb szóno- 
ka is beszélt volna. - A hatóság azonban a 
gyülést betiltotta. 

Berlinből jelentik: Az egyesült ágostai 
evangélikus egyházak püspökei pénteken dél 
előtt tanácskozásra gyültek össze. 

Kolozsvár, máj. 27. 
Az Országos Magyar Párt elnöki ta- 

nácsa május hó 27-én, déleőttt 10 órai kez- 
dette ülést tartott Kolozsváron. Jelen voltak 
gróf Bethlen György elnök, Inczédy Joks- 
mann öÖdön, ügyvezető alelnök, Sándor Jó- 
zsef alelnök, Balogh Arthur, Gabányi Imre, 
Gyárfás Elemér, Paál Arpád, Róth Hugo, 

Öt év alatt 

a bantíták a2 
A francia hatóságokat izgalmas bün- 

ügy foglalkoztatja, amelynek rejtelyet ro- 
kozza, hogy hajszálra megismétlődő mása 
két előző és mindidáig kideritetlenül maradt 
büncselekménynek. 

Az áldozat egy ötvenéves párisi kKis- 
tőkés, névszerint Banc, akit éjnek idején a 
grenoble-párisi gyorsvonatban Macon és 

Budapest, máj. 26. 
Gömbös Gyula, Magyarország mi- 

öke vezetése alatt a magyar kor- 
mány pénteken minisztertanácsot tartott, a sok öngyilkos, aki tegnap; ma holnap 

válik meg akarattal az élettől. 
amelyen arról döntöttek, nogy kik fogjak képviselni Magyarországot a jondoni világ- 

gyülésen dr Muckermann jezsuita páter a 

Délután a reformátusok és egyéb evan ] 

Dijon között meggyilkoltak és kifosztottak, ! 

etiltotta a nagygyülésüket 
Alakulófélben van a horogkeresztes egyház? 

gélikus egyházak vezérei tanácskoztak. A 
megbeszélés tárgya az egyesült evangélikus 
egyházak uj szervezete, a horogkeresztes ne. 
met egyház szellemében. Az evangélikus egy 
házaknak és Müller, kerületi lelkésznek, - 
EHitler megbizottjának ebben az ügyben foly- 
tatott tárgyalásai befejezés előtt állanak, 
ugy, hogy létrejön az evangélikus egyházak 
uj szervezete egyetlen birodalmi püspökke) 
mint legfőbb egyházi tekintéllyel. 

Julius 2-án Marosvásárhelyt 
lesz a Magyar Párt nagygyülése 

Thury Kálmán elnöki tanácstagok és Deák 
Gyula főtitkár. 

Az elnöki tanács elhatározta, hogy 
összehivja az Országos Magyar Párt nagy- 
gyülését julius 2-ra Marosvasárhelyre. Az 
elnöki tanács a továbbiakban egyéb folyóo 
ügyekkel foglalkozott. 

zozzzta azzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzekzmzkszzzzezzaazrEzzzatmek. 

Három rahlógyilkosságot követtek el 
az alaguthan 

majd holttestét ablakon keresztül egy ala 
gutban a pályatestre lökték. 

A gyilkosnak, vagy gyilkosoknak ed- 
dig még semmi nyoma., A rendőrség meg- 
állapitotta, hogy ugyanezen a vonalon öt év 
leforgásán belül ez már a harmadik gyil- 
kosság és az ismeretlen tetesek mindegyik 
alkalommal teljesen azonos módon jártak el, 
sőtu gyanabban az alagutban lökték ki a 
vonatból áldozatuk holttestét. 

Három miniszter képviseli Magyar- 
országot a londoni konferencian 

gazdasági konferencián. 
A minisztertanács határozata értelme-, 

ben a magyar delegáció tagja dr ImrédyBélal 
iniszter, Kánya Kálmán külügymi. 

niszter és dr Walkó Laios. valt külügymi- 
niszter lesznek 
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Megőrülfamarosvásr 
halálafóbusz fulaidonosa 
Hatra emelkedett a halottak száma. - A sebesültek névsora. - Helyszini tudó- 

sitás a borzalmas tömegszerencsétlenségről 

Marosvásárhely, máj. 27. 
Elsőnek számolt be az „Erdélyi Ma- 

gyarság" arról a borzalmas autóbusz-szeren- 
csétlenségről, amely Szinaja közelében érte 

a 35 utasával Bukarest felé tartó marosvá- 
sárhelyi autóbuszt. 

A karambolról péntek reggel érkezett 

meg az első hir. Marosvásárhelyi tudósi- 

tónk már a reggeli órákban a szerencsétlen- 

ség szinhelyén volt és az alábbi megrázó ri- 
portban számol be a borzalmas tömegszeren- 
csétlenségről: ! 

A hely, ahol az autóbuszt karambol ér- 

te 6 kilóméterre van Szinajától. Posada a 

helység neve, történelmi nevezetességü hely, 

Matei Basarab fejedelem itt vivta harcait. 

A Prahova legszebb völgyében fekszik, mély 

szakadékok vannak mindenfelé. Az ország- 

ut a hegyen kigyózik felfelé, gyönyörü, de 

annál veszélyesebb szerpentin-utakat alkot- 

va. Minden esztendőben történik itt szeren- 

csétlenség, legtöbbszőr a gyorshajtás kö- 

vetkeztében. 

A marosvásárhelyi 65. számu halálautó 

a Bibescu kastély előtt zuhant a szakadékba. 

Borzalmas látvány. A véres füvön es 

a sziklák szegletein véres emberi huscafatok 

látszanak meg. ; 

Beszélünk néhány utassal, akik tulélték 

a katasztrófát. Egyik sem tudja megmon- 

dani, hogyan történt a szerencsétlenség. A 

soffőr aztá llitja, hogy rendes sebességgel 

haladt. 300 méterrel a szerencsétlenség szin- 

helye előtt eltört a rugó és nem tudta fé- 

kezni a kocsit. Veszélytelnebb helyre akarta 

irányitani a kocsit, de az tul lévén terhelve, 

elvesztette az egyensulyt és felfordult. A 

felfordult autóbusz beleütközött az ország- 

ut karfájába, a következő pillanatban pedig 

a szakadékba zuhant. Ettől kezdve a sofför 

nem emékszik semmire. 

Vultur Gyula, az egyik utas elmondja, 

hogy abban a pillanatban, amikor a kataszt- 

rófa bekövetkezett, a 35 utas vigan énekelt. 

A következő pillanatban az összeütközés, 

majd a lezuhanás zaja harsogta tul az éne- 

ket, majd egy pillanatig halálos csend lett, 

hogy azután 

a haldoklók halálhörgése, a sebesültek 

jajgatása töltse be a levegőt. Éles ka- 

caj, kisérteties ördögi nevetés is felhal- 

latszott ebben a borzalmas pokoli kó- 

rusban. 

Simon, a Vitais és Simon cég beltagja, az 

autóbusz tulajdonosa megőrült az ijjedtség- 

től és eszelősen nevetett. Csak könnyebben 

sebesült meg, de meghibbant és elbujdosott. 

Ma sem találták meg. 

A halottak száma hatra emelkedett. Na- 

gyon sulyos a sebesülése 19 utasnak. 

A sulyos sebesültek névsora a követ- 

kező: 
Mezei János Marosvásárhely, Bucurea 

Ton Marosvásárhely, Fuchs Jacob Sapanta- 

Mures, Farkas János Merisor-Mures, Cioba 

Adalbert Beca de Jos-Mures, Savu lon, a 

második soffőr, Marosvásárhely, Oprea 

Florea Ibanesti-Mures, Dobrian lon Cojba- 

Mures, Petrea Stefan Marosvásárhely, Pre- 

cup Band-Mures, Steinetz Dávid Merisani- 

Maramures és Mária Circa Resiciu.Campiei 

Mures, Tereza Codi Marosvásárhely, Stefan 

György, Moga Teodora, Band-Mures, 
Lovi 

sell Dicsőszentmárton három gyermekevel, 

akik nagyon sulyosan sebesültek, Gufa Ale- 

Könnyebben sebesültek meg: Pop Dá- 

vid Merisor, Frit Petre Mihesti, Kolozsmegye 

Bucsa Gheorghe Hodeni, Marosmegye, Vul- 

tur Gyula Kistekesz Marosmegye, Lupa Siu- 
lana Dicsőszentmárton. 

A halottak közül agnoszkálták eddig : 

Perl Abrahamot, aki a máramarosmegyel 

müves lábszártörést, 

Csikszeredában szentáldozás közben 

lűzei togott 

Csikszereda, máj. 27. 

A csikszeredai kath. főgimnázium ká- 

polnájában tragikus szerencsétlenség tör 

tént a növendékek szentáldozása közben. 

Szász Magda első áldozó harmadikos kis- 

lány fátyla tüzet fogott az égő gyertyától. 

Csekélység! 

A haditörvényszék feltünést keltő pört 

tárgyalt három magasrangu állami tisztvi- 

selő ellen. A tisztviselőket azzal vádoljak, 

aranyfrankkal kárositották meg. . 

A vádlottak Djakovics vámügyi osztaly 
vezető, Borisavljevics pénzügyi tanácsos és 

Kolozsvár, máj. 27. 

rénteken itélkezett a kolozsvári tőór- 

vényszék rögtönitélő biróság a mult szom- 

baton letartóztatott két itjumunkás felett. 

A rendőrség még szombaton letartóz- 

osztogattak az uccai járó-kelők között. 

itélte. 
A vádlottakat szabadlábra helyezték. 

xandru Jornateni Mures, Catana Floriea 

Jornateni és Gál József Marosvásárhe
ly. 

U 

tudjuk róla, hogy a marosmegyei 

Szapantára való, Fasole Lukrécia a maros- 
megyei Vorniceni községből és ennek az 
asszonynak 7 hónapos unokahuga, továbba 

egy asszony, akinek nevét nem tudják, de 
1 Szabad 

községbe való özvegyasszony és öt gyermek 
anyja. 

Ujabb autókatasztrófa Balavásár mellett 
Sulyos autóbusz-szerencsétlenség történt a Marosvásárhely-segesvári utvona- 

lon, a Balavásár melletti hegyen. Az autóbusz féktörés következtében az árokba for- 

dult és öt utas megsebesült. Laczkó Albert segesvári utas bordatörést, Merencz Sán- 

dor marosvásárhelyi soffőr a fején s arcán suyosabban. Gyóni Mihály ákosfalvi föld- 
es lábszá Duka Klára Brassó-vidéki utas a fején és a mellén szenvedett 

sulyos sérüléseket, Wassermann Henrik bukaresti kereskedő pedig a fején sebesült 

meg. Mindannyiukat beszálitották a vásárhelyi kórházba. 

az égő gyer- 
iyától egy kislány tályola 

Az igazgató tanitó lélekjelenléte mentette meg a kislányt 

Öriási pánik támadt a templomban, szeren- 
csére azonban Albert Sándor igazgató tani 
tó lélekjelenlétét nem vesztette el és kabát. 
jával betakarta a kisleányt, aki igy csak 
haján és fülén pörkölődött meg. 

milliós vámcsalast követett el 
három jugoszláv tisztviselő 

Beric Milena kémikuenő. A vádlottak az 
idők folyamán huszmillió kilógram naftaát 
engedtek be az országba. A naftát a Stan- 
dard Oil Company szállitotta. A vámcsalas- 

hogy az államot nem kevesebb mint 60 millió ! nál a kémikusnő feladata az volt, hogy ha- 
mis vámanaliziseket állitott ki, mig a két 
tisztviselő a csempészett nafta további szál- 

Sulyos itélelet hozott a kolozsvári 
lörvényszék két kommunista pörben 

A szigoritott eljárás alapján itélték el a vádlottakat 

tatta Balázs és Stark Miklós ifjumunkáso- 

kat akiket tetten értek, mikor röpiratokat 

A törvényszék mindkettőjüket három- 
hónapi elzárásra és ezer lej pénzbüntetésre 

pénteken tárgyalta a tőr. 

itására ügyelt fel. 

dolfot a vasuti munkások sztrájkja alkalmaa. 
val rendezett uccai demonstrációnál tartóz- 
tatta le a rendőrség. Ezenkivül megállapi. 
tották róla, hogy résztvett a német kon. 
zulátus előtt rendezett kommunista tünte- 
tésben is. 

A biróság a Marzescu-féle törvény alap. 
ján a vádlottat egyévi elzárásra és ötezem 

lej pénzbüntetésre itélte. Hickel felebbezet) 
az itélet ellen. 

ens t k tantonz kltoátza aákazoatalk 
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Gyülnek a lapteljek 
Nemcsak helybeli olvasóink jelentkez- 

nek, de mindenhonnan a vidékről is nagy 
számban küldik be a most lejárt tombolá 
hoz a lapfejeket. Sokan mint vigasztombo- 
lában vesznek részt a folyó évben tartott 
tombolák jegyeivel, melyekért 2 lej költség 
ellenében külön tombolajegyet kapnak. 

Kérjük t. olvasóinkat, igyekezzenek a 
lapfejek beküldésével, nehogy lekéssék a 

határidőt. H hét véégn ugyanis eldől a kér- 

dés, hogy a 20. nyeremény kiknek fog at 
A most megindult 25 

nagy tombola, melynek főnye e egy 

felülmul. A hová csak lapunk eljut, minden- 
honnan kérnek tőlünk és visszame- 
nőleg pótlást, hogy részt k a tom- 
bolában. Ma van a 3. sorszám, a hiányzók 
pótolhatók a kiadóhivatalban. 

Eliogták a prázsmári gyilkos- 
ság második tettesét is 

Brassó, máj. 27. 
Jelentettük, hogy a brassói ügyészség 

letartóztatta Klutsch György prázsmari 
gyilkost, akiről most derült ki, hogy az el- 
mult év novemberében kalapáccsal agyon- 
ütötte Csiki András tatrangi embert s holt- 

1e 
larosvásárhelyen veszett- 
ben hali meg egy kis lány 

testét a téglavető gödörbe rejtette. A rend- 
őrség most letartóztatta a gyilkos büntársat 
is Feltest György prázsmári lakos személyée- 
ben. Mindkettőjüket megvasalva a brassói 
ügyészségre kisérték. 

Apolónőjét, akit összekarmolt a Pasteurba szállitották 
Marosvásárhely, máj. 27. 

Egy héttel ezelőtt beszállitották a ma- 
rosvásárhelyi állami kórházba Tóth Maria 
12 éves leányt. A fiatal leányon csakhamar 
veszettségi tünetek jelentkeztek, dühöngeni 
kezdett és összekarmolta Huber Magda ápo- 
lónőt. Tegnapra azután a szerencsétlen kis- 
leány borzalmas kinok között kiszenvedett. 
Az ápolónőt beszállitották a kolozsvári Pas- 

Jassi forrong 

sát 
azonosítotlta ma- 

teur-intézetbe. Erdekes, hogy a leány szülei 
nem tudtak arról, hogy a kis Máriát veszett 
kutya harapta volna meg. 

Máramarossziget, máj. Z7. 
Máramarossziget egyik külvárosában 

tegnap egy kóbor veszett kutya hat kisgye- 
reket mart meg. A gyermekeket beszállitot- 
ták a kolozsvári Pasteur-intézetbe. 

gató 

vezérével 
A diákok azt kérték, hogy őket is csapják ki. - A taná- 

rok leszerelték a diakonat 

dasi, máj. 27. 
Mint ismeretes a jasii egyetemi tanári 

kar az összes román egyetemekrő kizárta 
Covulescu diák vezért, mert az numerus 
clauzust és numerus nullust követelt a zsidó 
hallgatókra. 

A napokban aztán egy beadványt in- 
téztek a diákok négyszáz alájraással a de- 
kánátushoz és kérték, hogy őket is zárják ki 
az összes egyetemekről, mert mindenben 

denképen őket képviselte. 
Az egyetemi tanács Bratu dékán elnök- 

lete alatt ülést tartott, melyen ugy határoz- 
tak, hogy amennyiben a diákok egyénenként 
megjelennek a dékán előtt és megismétlik a 
beadványban mondottakat, akkor kicsapják 
őket. 

A diákok erre fel meghátráltak, de ki- 
jelentették, hogy sztrájkot proklamálnak. 

A helyzet feszült és az uccákon csend- 
azonositják magukat vezérükkel, aki tulaj-1 őr-patrullok járnak. 

vzm 

Elitél leristák 
A brassói tőrvényszék 23 hitleristát nyolc naptól - egy 

hónapig terjedő fogházzal büntetett 
Brassó, máj. 27. 

A brassói törvényszék tegnap délelőtt 
tárgyalta a 23 hitlerista bünperét. Mint em- 
lékezetes a hitlerista szászok ellen az volt 
a vád, hogy egy pap temetésén barna ing- 
ben jelentek meg. 

A törvényszék előtt a vádottak nagyon 
szánalmasan viselkedtek és védekeztek. Tho- 
mas Fritz a vezérük például azzal menteget- 
te magát, hogy a barna ing nagyon prak- 
tikus és azért viselte. A többiek is hasonló 

l okokkal huzakodtak elő. 
Az ügyész szigoru büntetést kért és 

hangsulyozta, hogy barnaing egy olyan moz- 
galom jele, mely Néemetországon keresztül 

veszélyt jelent Románia területi egységére. 
A törvényszék a vádlottak között nyolc nap- 
tól egy hónapig terjedő büntetést osztott ki 
de a büntetést a 92-ik enyhitő paragrafus fi- 
gyelernabe vételével három évre felfüggesz- 

.. 

ree varrógép, minden eddigi érdeklődest 

1Pünkösdkor tarja nepszin. 
mű előadását a gyéresi kath 
Népszövetség müűkedvelő 

gárdája 
Aranyosgyéres, máj. 27. 

A gyéresi Kath. Népszövetségi tagozat 
most ujabban megalakult vigalmiosztálya 
komolyan igyekezik megfelelni hivatásának 
és annak a magasztos célnak, amely kultu- 
rális és szocjális életünk egyik sarkalotos 
tényezője. 

A még fiatal, de tehetséges mükedvelő 
gárdájával egy, a régi szép időkre vissza- 
emlékeztető népszinmüvet a „Gyürüs Zsidót" 
elevenitik fel, kitünő szereposztásban és uj 
diszletezéssel, amit Pünkösd vasárnapján 
este fél kilenc órai kezdettel a Garner-ven. 
déglő nagytermében fognak előadni. 

A próbák lázasan folynak. A lelkes kis 
gárda fütött ambicióval fáradtságot nem is- 
merve teljesiti kötelességét, hogy tanitójuk 
és rendezőjükkel a Népszövetség vigalmu- 
osztálya főrendezőjének, Ferenczy István- 

nak irányitásával a legszebb sikert érhessék 
majd el. Müsor után tánc reggelig. 
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Vasárnap, Hétfő 

MALEK 
e mint revüigazgató 

12, 14, 17 és 22 lejes helyárak ! 

K 

Időjárás 
Nyugaton terjeszkedő eső, keleten élén- 
kebb szél és kissé hüvös idő. 

PETROLGÁZFŐZŐGÉP különlegességek 
„Kronprinz" Matador 800- lei 
„Sitara-Royal - - A400- lei 
Haller" Superior - 280- lei 

Kérje a legujabb árjegyzéket gázfőzők- 
ről stb. és épűletvasalásokról. STERN/ 
vaskereskedés Oradea, Nagypiac-tér 2] 

Telefon 8.92. / 

APROHIRDETESEK 
Mem üres reklám, hanem 
aéae drb. müvész 
valóság, hogy lev. lapot 10. 
tsakis Róma fényképész készit, Teleki-u. 4. 

KIFUTÓ fiuk felvétetnek, 14-15 éves, 
Millye füszerüzlet, Széles ucca 26. 653 

HAZMESTER szerelő felvétetik Rákóczi 
ut 55-c Darvassy palota mellett Fischer. 

FIATAL lakatos segédet állandó mun- 
kára felveszünk. I. V. O. festőde. 650 

KERESEK ötezer lej készpénzzel férfit 
biztos üzlethez két napra, Fizetés ötszáz lej 
ellátás. Jelentkezni vasárnap Iskola ucca 1i 
Póka. 651 

MINDENES főzni tudó, kis családhoz 
felvétetik. Rimanóczy ucca 4, Farkasné. 

KIFUTÓ fiut felvesz Aszódi, Sas palo- 
ta. 640 

KOMENCIŐS cseléd, férfi felvétetik. Rét 
ucca 34. 

FIATAL jóerkölcsü mindenes leányt 
keresek, kimondott jó bizonyitvánnyal ren- 
delkezők jelentkezzenek Millye, Széles ucca 
14 szám. 652 

KIS MINDENES leányka telvétetik 
azonnalra Herskovitsnál, Nagy Sándor uc- 
ca 4 alatt, emeleten. 

VARRÓ és tanuló leányokat felvesz 
Lengyel Böske, Str. Dr Aurél Lázár (Nagy 
Sándor ucca) ő6. 648 

FŐZÉSHEZ értő mindenes szobaleányt 
keresek hosszu bizonyitványokkal. Fehér 
Körös ucca 12. 
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